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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej nr 772 w sprawie warunków 
zakwaterowania żołnierzy w Ośrodku Szkolenia Poligonowego Wojsk Lądowych w Żaganiu

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na Interpelację nr 772 Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej w sprawie warunków 
zakwaterowania żołnierzy w Ośrodku Szkolenia Poligonowego Wojsk Lądowych 
w Żaganiu Ośrodku Szkolenia Poligonowego Wojsk Lądowych (OSPWL) w Żaganiu, 
z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Decyzją Ministra Obrony Narodowej został powołany zespół do spraw przeglądu 
funkcjonowania resortu obrony narodowej w latach 2015-2023. Dokonuje on gruntownej analizy 
działania różnych obszarów resortu, w tym dotychczas realizowanych planów, programów 
i koncepcji użycia Sił Zbrojnych RP, a także struktury zarządzania armią. Prace tego gremium 
zostaną zwieńczone stosownym raportem otwarcia, zawierającym m.in. konkluzje, służące do 
podejmowania dalszych decyzji i działań ukierunkowanych na wprowadzenie niezbędnych 
zmian w Siłach Zbrojnych RP. Wstępne informacje i wnioski płynące z tego przeglądu, a także 
sygnały płynące do MON oddolnie, wskazują na występowanie niedociągnięć w różnych 
obszarach, które muszą zostać zniwelowane - dla wzmocnienia Sił Zbrojnych RP 
i bezpieczeństwa państwa. 

Jednocześnie wyjaśniam, iż przytoczone w interpelacji aktualnie obowiązujące rozporządzenie 
Ministra Obrony Narodowej z dnia 27 lipca 2011 r. w sprawie norm zakwaterowania żołnierzy 
we wspólnych kwaterach stałych oraz trybu ich kwaterowania i wskazana w nim norma 5 m2 
powierzchni dla żołnierzy zajmujących stanowiska służbowe oznaczone stopniem wojskowym 
w korpusie osobowym szeregowych i podoficerów odnosi się do zakwaterowania w kwaterach, 
urządzanych w obiektach stałych, lokalizowanych na terenach kompleksów wojskowych oraz 
na innych terenach zamkniętych MON.

W przypadku kwaterowania tymczasowego, w czasie szkolenia poligonowego, ćwiczeń 
w obrębach ośrodków szkolenia, obecnie odbywa się ono w oparciu o obiekty poligonowe 
tymczasowe (moduły, domki mieszkalne, namioty). 

Pragnę zauważyć, że pomimo rosnących wydatków na infrastrukturę wojskową, już po 
pierwszych ocenach tego obszaru funkcjonowania Sił Zbrojnych RP, dokonanych przez obecne 
Kierownictwo resortu obrony narodowej, zauważamy potrzebę radykalnej poprawy w tym 
zakresie. 
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Pragnę zapewnić, iż dla obecnego Kierownictwa MON sytuacja socjalno-bytowa żołnierzy, 
w tym miejsc, w których są prowadzone szkolenia wojsk, jest jednym z priorytetów. W celu 
poprawy warunków socjalno-bytowych żołnierzy w różnych obiektach, w tym również 
w Ośrodku Szkolenia Poligonowego Wojsk Lądowych w Żaganiu, w Ministerstwie Obrony 
Narodowej będą podejmowane stosowne działania, adekwatne do wyników wspomnianych na 
wstępie analiz.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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